Automatyka i Robotyka— studia dzienne
Analiza matematyczna
Listanr1
Zadanie 1.
Sporzadzi¢ wykres funkcji (dla zadanych parametrow), pbdaiedzire i zbior wartaci
funkciji.
1) Funkcjalinioway=ax+b (a=1ib=0,a=-1ibh=a31ib=2,a=-11ib=2,

a=0 i b=1), warté¢ bezwzgtdnay =[x |, y = 2| x|, y:% | x|
2) Funkcja kwadratowa y = &xbx +c , &0 (a=1ib=-4ic =3,
a=-lib=-4ic=-4
3) Wielomian n-tego stopnia y =MK)= ax"+ax"+...+ax™ +... +a,.1x+an,
a0, a, &, ... »€R
W, (%)

4) Funkcja wymierna y =—2>~-
) ja wy Y3

m

w szczegOllnym przypadku :

hiperbola : y =§, (a=1,a=-2)
X

Funkcja homograficzna: y gxidb ,C£0,ad-cE0 (a=c=1ib=-1id=-2)
X
a .
= a=1lib=2
Y= x=b)? ( )

5) Funkcja wyktadnicza y =*aa>0 (a :% , a :%, a=2,a=3)
6) Funkcja logarytmicznay = lgg , a1, a>0, x>0 (a % ,a=2,a=e)

7) Funkcjap@goway:f(a:%,a:%,a:2,a:3)

8) Funkcje trygonometryczne: sinus, cosinus, tangastangens

9) Funkcje cyklometryczne : arcussinus, arcuscosiangsistangens, arcuscotangens.
Zadanie 2Rozwigzat rownania i nierOwngi:

a) |x+1|+2|x-1|=5

b) |%x—1|<5

c) |x-2|<x+|x-1]

|x—2|—3x+1
d) <x+3
x+|X
X+2

) [x-2|-|x-1|>|x+1]-5
Zadanie 3.Wyznacz funkaj
a) liniowa f: R— R jezeli do jej wykresu nale punkty A(-1,3) , B(2,12)
b) kwadratowy, jesli do jej wykresu nalgg punkty A(-1,-5), B(0,-2), C(1,-3)
Zadanie 4.Wyznacz funkgj liniows tak, aby dla kadego x € R byty spetnione warunki:
f(3x)=31f(x) -2 oraz f(x+3)="f(x)+9



Zadanie 5.Sporzdz wykresy nasfpujacych funkcji
a) y=|x+1],
b) y=2Lx|—|x+1| :
c) y=x-2|x|-3,
d) y=|x*-1]|
Zadanie 6. Wyznacz wsp6tczynniki a,b,c wielomianu P(x)=x+ax’+bx+c
tak, aby P(-1) = -2, P(1)=4 i P(2)=4
Zadanie 7. Rozwigz réwnania i nierdwngxi
5 X 2
= +

a. 5= 5
1-x X—=1 Xx“+x+1

2 -
b, X T3X*2_ 2avio
X—-3
3x-1
X+2

<x-1

X—2 _ 2Xx-3
>

X+2 4x-1

x®-3x*-x+3 S
x> +3x+2

Zadanie 8. Sporadz wykresy funkciji:

a) y= -2'+1,

b) y=-3"%+2,

c) y=-logx + 1,

d) y=logs(x-1)
Zadanie 9. Rozwigz réwnania i nierdwngi

a) 3*=9g",

b) 5-5°%=20 ,

c) 2> e

2

d) 22-2*-2<0,

e) logx(x+2) = log(2-x),

f) log(x—2)-log(4—x) = 1-log(13-x)
Zadanie 10Sporzadz wykresy funkciji:

» y=sinx, y=cosXx, y=tgx, y=ctgx
_ lcosx

COSX
Zadanie 11Wyznacz dziedziginastpujacych funkcji

a) f(x) =22

e. 0

> y=|sinx| ,y

b) f(x) = |2 —%
) 100=

d) f(x) =logx(2x+4) e) f(x) =\/log, (3-X)



